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ADVENT
Milí Hostiňáci,

adventní čas je obdobím, kdy se naše

město rozzáří světly, naplní slavnostní hud-

bou a kdy našimi domovy se line vůně cuk-

roví a jehličí.

Advent by měl být chvílí zastavení a  rozjí-

mání, časem, kdy se můžeme podívat zpět 

na  uplynulý rok, ale také hledat vzájemné 

porozumění a  společnou řeč. Je to příleži-

tost mluvit spolu, i když každý z nás může 

mít na věc trochu jiný pohled, a potkávat se 

na akcích, které nás spojují. Věřím, že právě 

osobní setkání nám dávají sílu a radost k bu-

dování přátelství a  společného života v na-

šem městě. Proto vás srdečně zvu na všech-

ny adventní koncerty pořádané našimi 

organizacemi a  místními spolky i  na  další 

kulturní programy, které se pro vás připra-

vují. Jsou to chvíle, kdy můžeme být spolu, 

usmívat se na sebe a cítit, že Hostinné je náš 

společný domov.

Rok 2025 byl pro naše město plný prá-

ce i  radosti. Nadělili jsme si novou dlažbu 

v podloubí ulice Dolní brána, rekonstrukci 

kadeřnictví v čp. 61, novou fasádu u čp. 59, 

opravenou ulici Mládežnická a spolu s Krá-

lovéhradeckým krajem i  nové prostranství 

před budovou Základní a střední školy Slu-

neční a řadu dalších větších či menších „dár-

ků“. V  městských bytových domech jsme 

vyměnili okna, v Základní škole Karla Klíče 

se opravilo devět tříd a tři kabinety. Otevře-

li jsme novou naučnou stezku k Mariánské 

kapli a zásadní událostí bylo i znovuotevře-

ní ordinace pro děti a  dorost po  ukončení 

dlouholeté praxe pediatriček.

Od  dubna letošního roku už připravujeme 

vánoční dárek na  příští rok, stavíme nový 

Domov pro seniory ve  Sluneční ulici. Vel-

kým dárkem pro naše město jistě budou 

také nové zubní ordinace, které se nyní do-

končují. Jsou to projekty, které mají přinést 

jistotu, péči a pohodlí všem generacím.

Celý rok jsme měli možnost se setkávat 

na  spoustě společenských, sportovních 

i  kulturních akcích. Ty adventní, na  kon-

ci roku, jsou ale ty nejmilejší, protože nás 

spojují v atmosféře očekávání, radosti a vzá-

jemnosti. Velké poděkování patří všem or-

ganizátorům a  našim místním spolkům, 

které se na těchto akcích podílejí. Je vidět, že 

v Hostinném žijí aktivní lidé, kteří mají chuť 

tvořit, pomáhat a přinášet radost ostatním, 

a právě oni jsou srdcem našeho města. 

K  adventním zastavením však může patřit 

i krátké ohlédnutí do historie o sto či více let 

zpátky, kdy byl život těžký, bez sociálních jis-

tot a obyčejní lidé čelili hospodářským pro-

blémům i nedostatku potravin. Vánoce tehdy 

byly mnohem skromnější, stromeček se zdo-

bil jednoduchými ozdobami z jablek, ořechů 

či slámy, dárky byly ručně vyráběné a sváteč-

ní stůl jen málo bohatý. Přesto měl tento čas 

pro rodiny obrovský význam, protože přiná-

šel chvíle radosti, naděje a vzájemnosti.

Dnes máme možnost užívat si svátky v klidu, 

míru a  dostatku, s  bohatě zdobenými stro-

mečky, pestrými tradicemi, a především s jis-

totou, že se můžeme sejít s  rodinou u  štěd-

ře prostřeného stolu. Připomeňme si proto,

že největším darem není množství balíčků 

pod stromkem, ale právě to, že žijeme v době, 

kdy si můžeme dovolit ničím nerušenou

radost, pohodu a vděčnost za vše, co máme.

Přeji vám, abyste si v adventním čase našli 

chvíle pro rodinu, přátele a nejbližší. Aby-

chom se více potkávali, povídali si, smáli se 

a  společně tvořili atmosféru plnou radosti 

a vzájemného porozumění.

Ať je advent v Hostinném plný světla, rados-

ti a vzájemnosti.

Dagmar Sahánková

starostka

CENA VODNÉHO 
A STOČNÉHO 

PRO ROK 2026
Vážení odběratelé,

na  základě usnesení Rady měs-

ta Hostinné ze dne 19. 11. 2025 

byla pro rok 2026 schválena cena 

vodného ve  výši 46,03 Kč/m3 

a  stočného ve  výši 60,03 Kč/m3 

vč. DPH, tj. celkem 106,06 Kč/m3

vč. DPH. Oproti roku 2025 do-

jde k  nárůstu ceny vodného 

o 1,23 Kč, stočného o 1,79 Kč. 

Zvýšení vodného a  stočného 

v  roce 2026 pro jednu osobu 

za  rok představuje částku cca 

105,70 Kč vč. DPH (spotře-

ba je uvažována dle směrných

čísel potřeby vody 35 m3 za jednu 

osobu, za rok). 

Důvodem navýšení cen jsou in-

vestice do modernizace vodohos-

podářského systému, tak aby od-

povídal současným ekologickým 

i  technickým standardům. Přes-

tože se jedná o  navýšení, snažili 

jsme se, aby zůstalo v  rámci ne-

zbytného minima a  bylo v  sou-

ladu s průměrnými cenami v na-

šem regionu.

Šárka Benáková, referent odboru

investic a majetku města
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C O SE  DĚJE  V  HOST INNÉM

VERNISÁŽ
QUATTRO MEDIUM

Ve Františkánském klášteře Hostinné byla 

slavnostně zahájena vernisáž Quattro Me-

dium. Na  výstavě se představili hned tři 

výtvarníci – Vladimír Böhm, Klára Sei-

fertová a  Marek Elišák. Byla možnost si 

vystavované obrazy nejen prohlédnout, 

ale i zakoupit. 

TÝDEN
INFORMAČNÍCH CENTER

Od 24. do 31. října 2025 proběhl již šestý 

ročník Týdne turistických informačních 

center (TIC) – celorepubliková akce, kte-

rá spojuje poznávání, zábavu a objevová-

ní zákulisí našich oblíbených „íček“. Byla 

možnost vystoupat na  věž radnice nebo 

získat drobný dárek.

DLABÁNÍ DÝNÍ

Letos se konal již 15. ročník dlabání dýní. 

Navzdory deštivému počasí dorazilo mno-

ho příchozích. Bylo k  dispozici zajímavé 

občerstvení, stanoviště s  úkoly a  odmě-

nami, prostor pro dlabání dýní a tajemný 

sklípek. Nechybělo ani oblíbené malování 

na obličej a novinkou byl fotokoutek.

SÁZENÍ STROMŮ VE FK

Koncem října proběhlo v zahradě Františ-

kánského kláštera sázení stromů. Snahou 

je vrátit této zahradě její původní histo-

rickou podobu. Je zde již založena včelař-

ská expozice, vinohrad a nyní vzniká sad 

ovocných stromů.

TALKSHOW
S PETREM ŠVANCAROU

V  pondělí 27. října v  Národním domě 

proběhla talkshow Vítka Martince s  fot-

balovým komikem Petrem Švancarou. 

Všichni se skvěle bavili!

SÁZENÍ STROMKŮ
ZA NAROZENÉ OBČÁNKY

Ve  dnech 3. a  5. listopadu proběhlo sá-

zení stromků (švestek) za  nově narozené 

občánky. Sázení probíhá na Hliňáku, kde 

vzniká sad, přičemž všechny stromky zde 

byly zasazeny pro děti v rámci této akce.

SPORTOVNÍ ÚSPĚCH

Hostinné se může pyšnit sportovním 

úspěchem. TJ Tatran KRPA Hostinné 

má dva nejlepší hráče v České republice. 

V  kategorii U11 nejmladší žactvo je to 

Vojtěch Kosina. A  v  kategorii U15 starší 

žactvo Tomáš Matuška.

OCENĚNÍ RADOU MĚSTA

Dne 11. listopadu 2025 se v obřadní síni 

městského úřadu Hostinné konalo slav-

nostní předávání ocenění Rady města 

v  různých kategoriích. Z rukou paní sta-

rostky, místostarosty a radních města pře-

vzali ocenění žáci ze Základní umělecké 

školy – Marek Valášek a  Vojtěch Valeš. 

Za  Krkonošské gymnázium a  SOŠ byl 

oceněn Ondřej Jiruš. Dále zástupci z míst-

ního tenisového oddílu - Tomáš Matuška, 

Ondřej Kosina, zápasník v bojovém spor-

tu – MMA Vojtěch Khol a členka Jednot-

ky sboru dobrovolných hasičů Hostinné 

Monika Šmídová a bezpříspěvkový dárce 

krve Ing. Petr Plecháč.

Toto ocenění je poděkováním za  jejich 

práci a  jistě bude i další motivací pro je-

jich aktivity do budoucna.

PRÁCE NA ZUBNÍ ORDINACI

V průběhu listopadu nadále pokračovaly 

práce na nové zubní ordinaci. Dokončily 

se stavební úpravy a proběhla postupná 

instalace zubních křesel a  dalších pří-

strojů, které umožní poskytování kvalit-

ní stomatologické péče.
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SVOZ PAPÍRU OD DOMŮ 
V PROSINCI 2025

Ve čtvrtek 4. prosince 2025 proběhne 

pravidelný svoz papíru v pytlích. Ke svozu 

lze přistavit také svázané papírem naplně-

né kartonové krabice.

Mimořádný svoz po vánočních svátcích 

proběhne v  úterý 30. prosince 2025 

v  brzkých ranních hodinách. Prosíme, 

připravte papír včas k odvozu.

Alena Jenšovská

odbor investic a majetku

NOVÝ PARČÍK PŘINÁŠÍ ZELEŇ I PROSTOR K ODPOČINKU
Obyvatelé Dobré mysli se mohou těšit z nového parčíku, který 

vznikl v místě nevyužívaného prostoru u vjezdu do ul. Ke Škro-

bárně. Byla zde provedena výsadba stromů a keřů, díky čemuž 

zde vznikl příjemný kout pro odpočinek.

V uplynulých týdnech zde pracovníci technických služeb vysadili 

13 listnatých stromů, z toho 7 vícekmenných a 96 keřů, které při-

spějí k  lepšímu mikroklimatu a poskytnou vítaný stín v  letních 

měsících. Pestrá skladba okrasných keřů promění lokalitu v ba-

revné a příjemné místo. Součástí parku je i malá dešťová tůň, kte-

rá se po vydatném dešti naplní vodou a umožní život drobným 

živočichům. Plochu doplní rekreační trávníky.  

Parčík doplní také nové lavičky a herní prvky pro děti. Ty plá-

nujeme instalovat během jara příštího roku. Ulici Vrchlabskou 

propojí pěší cestička s ul. Ke Škrobárně. Místo tak nabídne ide-

ální podmínky nejen k odpočinku, ale i ke krátkým procházkám 

či posezení s přáteli.

Cílem celého záměru je podpořit rozvoj veřejné zeleně a prostor 

k oddechu. Nový parčík zároveň přispěje ke zlepšení životního 

prostředí, zvýšení biodiverzity a estetickému zhodnocení okolí.

Alena Jenšovská, odbor investic a majetku

JAK TŘÍDIT BIOODPAD Z KUCHYNĚ
V Hostinném se úspěšně třídí domovní 

odpad. Každý pozná, kdy je třídění od-

padu kvalitní, to znamená, že se zbytko-

vý odpad vejde do popelnice na směsný 

odpad, a kdy třídění odpadu není dobré 

a popelnice na směsný odpad je přeplně-

ná obaly od potravin a nápojů.

Pro většinu domácností je třídění do-

movního odpadu samozřejmostí, někte-

ré ale potřebují další motivaci. 

Abychom domácnosti motivovali, ze-

jména ke  třídění nejtěžší složky komu-

nálního odpadu, kterým je bioodpad, 

nabízíme způsob, jak umožnit třídit ku-

chyňský bioodpad hned při jeho vzniku, 

tedy v kuchyni.

Zdarma nabízíme košík na  bioodpad 

o  objemu 8 litrů vč. biologicky rozloži-

telných sáčků. 

Košík je určen zejména na  kuchyňský 

bioodpad, tj. slupky od  zeleniny, nebo 

nespotřebovanou zeleninu či ovoce, kvě-

tiny, a ostatní zbytky rostlinného půvo-

du. Sebraný bioodpad lze snadno odložit 

do biopopelnice. Bioodpad bude násled-

ně zpracován na kompost. Do bioodpa-

du nepatří igelity ani jiné nerozložitelné 

odpady.

Košík lze vyzvednout na sběrném dvoře.

Ať vás třídění bioodpadu baví.

Alena Jenšovská

odbor investic a majetku

PROVOZ MĚSTSKÉHO ÚŘADU A IC O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH
Městský úřad  (odbory) Městský úřad  (pokladna) Infocentrum

pondělí 22. 12. 8:00 – 11:00   12:00 – 17:00 8:00 – 11:00   12:00 – 17:00 8:00 – 15:00

úterý 23. 12. zavřeno 8:00 – 11:00 8:00 – 11:00  (podatelna)

sobota 27. 12. zavřeno zavřeno zavřeno

pondělí 29. 12. 8:00 – 11:00   12:00 – 17:00 8:00 – 11:00   12:00 – 17:00 8:00 – 15:00

úterý 30. 12. zavřeno 8:00 – 11:00 8:00 – 11:00  (podatelna)

středa 31. 12. zavřeno
8:00 – 11:00    vč. podatelny
                                  *platby pouze v hotovosti

zavřeno
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VÁNOČNÍ DÁREK PRO SENIORY 
V červenci letošního roku začala v našem 

městě fungovat služba Senior taxi, která 

si během prvních měsíců našla krásných

24 registrovaných uživatelů. Velmi nás 

těší projevený zájem a zpětná vazba, díky 

kterým vidíme, že má tato služba smysl 

a je pro seniory skutečnou pomocí v kaž-

dodenním životě.

Senior taxi bude fungovat i v roce násle-

dujícím. Vánočním dárkem pro seniory je 

zdvojnásobení počtu poukázek pro rok 

2026 na celkem 48 poukázek na 12 měsí-

ců (4 poukázky na měsíc).

Pro rok 2026 bude spuštěna registra-

ce zájemců od  pondělí 1. prosince 2025.

Seniorům budou vydány nové poukázky, 

ty současné pozbydou platnosti k 31. pro-

sinci 2025.

Tímto vyzýváme všechny stávající i nové 

zájemce, aby se od  1. prosince 2025 do-

stavili k  registraci a  předání poukázek 

na  Městský úřad Hostinné, do  kanceláře 

sociálního referátu (přízemí).

Pokud se k  nám z  jakéhokoliv důvodu 

nemůžete dostavit osobně, neváhejte mě 

kontaktovat, vždy společně najdeme ře-

šení. Kontaktovat mě můžete na  telefon-

ním čísle 499  404  725 nebo přes e-mail:

socialni2@muhostinne.cz.

Děkujeme všem, kteří službu Senior taxi 

již využívají, za jejich důvěru i vstřícnost. 

Jsme rádi, že tímto způsobem můžeme 

pomáhat tam, kde je to potřeba.

Simona Maisnerová 

sociální pracovnice 

NOVÁ SLUŽBA MUNIPOLIS – INFORMACE Z MĚSTA PŘÍMO DO TELEFONU
Spouštíme pro vás službu MUNIPOLIS, díky které budete mít 

důležité informace přímo ve svém telefonu. Přihlášením k odbě-

ru už nic nezmeškáte, zprávy vám pošleme emailem nebo do ap-

likace. Služba je zcela zdarma.

Zkušební provoz bude od 1. prosince 2025 do 31. ledna 2026, kdy 

bude do aplikace postupně doplňován obsah. Běžný provoz bude 

zahájen od 1. února 2026.

Co získáte?

• upozornění na krizové situace (povodně, výpadky energií, 

vichřice, uzavírky atd.)

• novinky z úřadu (poplatky, obecní zpravodaj atd.)

• pozvánky na kulturní a sportovní akce

Jak se přihlásit?

1. možnost je přes aplikaci MUNIPOLIS 

• stáhněte si aplikaci do svého chytrého telefonu

• přihlaste/registrujte se do aplikace svým telefonním číslem 

a zadejte 4místní kód, který vám přijde do SMS

• vyhledejte v aplikaci MUNIPOLIS „Hostinné“

• vyplňte vaše údaje včetně emailové adresy, udělte souhlas 

a nastavte si, jaké informace chcete dostávat

2. možnost je přes webové stránky

• přihlaste/registrujte se na

https://hostinne.munipolis.cz/registrace

• následující postup bude obdobný jako při přihlášení

přes aplikaci

Vaše údaje jsou chráněny a v souladu s GDPR.

NEBOJTE SE VOLAT
Městská policie je tu především pro vás 

a vaše bezpečí. V případě podezřelých 

situací, narušení pořádku nebo potře-

by pomoci se můžete, kdykoli obrá-

tit na  strážníky, na  telefonním čísle 

725 954 999. 

Nebojte se volat

– někdy i drobný

podnět může

předejít větším

potížím. Městská

policie děkuje

za spolupráci

a podporu při

společné péči o klid

a pohodu v našem městě.

id

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje: OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019       (aktuálně na http.//www.hmc.cz/lspp.htm)

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.                       Vrchlabí + Dvůr Králové n. L.

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

6. a 7. 12. 2025 MUDr. Věra Hrabyová Fugnerova 519, Dvůr Králové nad Labem 499 320 795

13. a 14. 12. 2025 Horská zubní ordinace s. r. o. poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 721 599 063

20. a 21. 12. 2025 DentMode s. r. o. Poděbradova 1954, Dvůr Králové nad Labem 499 616 464

24. 12. 2025 Chrup s. r. o. Krkonošská 205, Vrchlabí 499 422 050

25. a 26. 12. 2025 MUDr. Gustav Hrabý Fugnerova 519, Dvůr Králové nad Labem 499 320 795

27. a 28. 12. 2025 H.M.C Vrchlabí Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

1. 1. 2026 DentMode s. r. o. Poděbradova 1954, Dvůr Králové nad Labem 491 616 465
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KULTURA V HOSTINNÉM
Chladné dny, kdy i je méně světla, nemusíte ale trávit jen doma. 

V Hostinném pro vás město i další spolky či školy stále něco při-

pravují. Pojďme se ohlédnout za některými zajímavými kulturními 

akcemi. 

Letos jsme opět uspořádali Taneční kurz pro mládež.

Od 12. září se každý pátek setkávalo 28 tanečníků v Národním 

domě s tanečním mistrem Walterem Elschekem a jeho partner-

kou i  manželkou Annou Elschek Nemčokovou. Doprovázeli je 

rodiče i známí, zejména při prodloužených a závěrečném věneč-

ku. Všichni si moc chválili pěkné prostředí, výzdobu i péči pořa-

datelů, za což jsme velmi rádi. Už 17. října jsme spustili přihlášky 

do kurzu na rok 2026.  Ještě jsou volná místa, můžete se hlásit 

v informačním centru.

Oblíbenou akcí jsou také Slavnosti vína ve  sklípku pod obry. 

Letos proběhly 20. září a přálo nám krásné počasí. Nechyběl la-

hodný burčák a dobrá nálada. 

Mezi tradiční akce patří také Týden seniorů. V Národním domě 

je pro seniory připraven na jedno odpoledne program s občerst-

vením. Letos k nám zavítal Vladimír Walda Nerušil s písničkami 

Waldemara Matušky. Na náměstí měli zase zájemci možnost ne-

chat si změřit krevní tlak, cukr v krvi, BMI či mentální aktivitu. 

Vše zajistili studenti SOŠ Hostinné. V DPS si zase všichni moh-

li zazpívat s harmonikářem a lákavá je i olympiáda pro seniory 

v městské sportovní hale. A byly i medaile. ☺

Talkshow Vítka Martince s  Petrem Švancarou, oblíbeným fot-

balovým bavičem a  komikem, přilákala do  Národního domu cca

60 návštěvníků. Zábavný pořad opravdu pobavil všechny přítomné. 

V sobotu 1. listopadu někteří vyrazili do Prahy na muzikál Lo-

trando a  Zubejda. Nakonec se podařilo naplnit celý autobus 

a užili jsme si krásný slunečný den i v Praze. Nikdo se nám ne-

ztratil, i když jsme museli zvládnout metro s výlukou a nadšení 

byli všichni. Divadlo Broadway, úžasné herecké výkony, známé 

písničky, vtipný děj a nezapomenutelný zážitek. 

A  ještě zmíním duchařskou detektivní bláznivou komedii Du-

chem proti své vůli, z pera  Jakuba Zindulky, se kterou k nám za-

vítala 13. listopadu Agentura Fanny. Diváci, kterých přišlo skoro 

osmdesát, se skvěle bavili.

V  prosinci nás ještě čeká mimo jiné Vánoční Panova flétna

s  Petrem Tomečkem. Udělejte si čas a  přijďte se 4. prosince 

do Národního domu naladit na krásný předvánoční čas. 

Jana Exnerová

vedoucí informačního centra

Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRONAJMOUT MĚSTSKÝ BYT Č. 10
o velikosti 1+1 (59,40 m2)

v domě čp. 34 v ul. Hradební v Hostinném.

Prohlídka bytu proběhne 10. 12. 2025 od 16:00 do 17:00 hod.

Termín pro podání nabídek je do 15. 12. 2025 do 10:00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách měs-

ta Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné  u Kateřiny Cilerové, kancelář č. 26, 

tel. 499 404 723, e-mail: majetek.nebyty@muhostinne.cz.

Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRONAJMOUT MĚSTSKÝ BYT Č. 9
o velikosti 1+1 (52,07 m2)

v domě čp. 143 v ul. Horská v Hostinném.

Prohlídka bytu proběhne 10. 12. 2025 od 15:00 do 15:50 hod.

Termín pro podání nabídek je do 15. 12. 2025 do 10:00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách měs-

ta Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné  u Kateřiny Cilerové, kancelář č. 26, 

tel. 499 404 723, e-mail: majetek.nebyty@muhostinne.cz.
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TECHNICKÉ SLUŽBY HOSTINNÉ INFORMUJÍ
Technické služby Hostinné (dále TSH) 

v  průběhu října provedly na  hřbitově 

Karlov opravy cest a cestiček a změny ně-

kterých přístupových komunikací a v ně-

kolika etapách úklid listí, odvoz odpadu 

a doplnění mobilních popelnic před svát-

kem Památky zesnulých, kdy bioodpad 

byl převezen na nedalekou kompostárnu. 

Vzhledem k postupnému spadu listí úklid 

probíhal v  několika etapách po  celém 

městě (parky, chodníky, cyklostezka).

V oblasti opravy bytů pracovníci v průbě-

hu října a listopadu provedli opravu bytů

č. p.  143/9, č. p.  56/13 

a  230/318 včetně balkonů 

DPS v  bytech č. 318, 111 

a průběžně provádějí i drob-

né opravy v  městských by-

tech a DPS. V domě č. p. 32 

vyklízeli půdní prostory, kdy 

odpad byl vytříděn a  uložen 

do sběrného dvora.

U  průchodu za  domem

č. p.  32 v  ul. Poštovní byla 

provedena montáž nové-

ho osvětlení s  pohybovým

čidlem.

V  podzimním období bylo také nutno 

provést ve městě čištění kanálů, propust-

ků a svodnic, na čemž se podílely dvě par-

ty po dvou zaměstnancích.

TSH se v  této době již zaměřují na  cel-

kovou kompletní vánoční výzdobu, kdy 

pracovníci začali v ul. Nádražní, kde byla 

odstraňovaná květinová výzdoba součas-

ně nahrazována výzdobou vánoční. S  in-

stalací se pokračovalo v  ul. Horská a  in-

stalovalo se vánoční osvětlení na náměstí 

(převěsy, výzdoba na  lípách a  sloupech 

veřejného osvětlení).

Dne 17. listopadu 2025 se TSH podílely 

na řemeslných trzích, kdy na náměstí pro-

vedly celkovou přípravu prostor od  za-

bezpečení elektřinou po dopravním zna-

čení, v  průběhu pak zajišťovaly obsluhu 

WC a svoz a odstranění vzniklých odpadů 

a následně závěrečný úklid po trzích.

Proběhla i příprava půdy a výsadba ovoc-

ných stromů ve františkánském klášteře.

Dne 18. listopadu 2025 TSH provedly 

na sídlišti u domu č. p. 785 pokácení vá-

nočního stromu, který byl tradičně pře-

vezen a  umístěn na  náměstí 

společně s betlémem. Zdobe-

ní stromů vánoční výzdobou 

proběhlo i na sídlišti a u bý-

valého kina.

Na  zimní sezonu jsme v  ob-

lasti zimní údržby již připra-

veni. Byla zakoupena posy-

pová sůl a písek. Ve 46. týdnu 

proběhlo dílčí dostrojení 

vozového parku potřebnou 

zimní technikou na dvou vo-

zidlech technických služeb.

Jan Vlček, ředitel TSH

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 83. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 21. 10. 2025
RM souhlasí s vyřazením opotřebovaného, zastaralého a nefunkč-

ního majetku, který už nemůže sloužit ke svému účelu, uvedené-

ho v příloze, který má ve svém vlastnictví příspěvková organizace 

Technické služby města Hostinné, p.o., Deymova 208, 543 71 Hos-

tinné, IČO 86652222, v celkové pořizovací hodnotě 79.984,36  Kč.

RM schvaluje poskytnutí daru z rozpočtu města Hostinné na rok 

2025 ve  výši 4.000 Kč a  uzavření darovací smlouvy s  Diakonií 

Broumov, sociální družstvo, Husova 319, Velká Ves, 550 01 Brou-

mov, IČO 49289977.

RM schvaluje podání žádosti o dotaci vyhlášenou Ministerstvem 

životního prostředí Výzva RES+ č. 4/2025 - 2. Nové obnovitelné 

zdroje v energetice (RES+), za účelem získání dotace na instalaci 

fotovoltaických elektráren (FVE) na městské budovy. 

RM schvaluje uzavření nájemní na byt č. 321, v domě s pečovatel-

skou službou – Penzion Domov, Labská fortna 230, 543 71 Hos-

tinné, na dobu určitou od 1. 11. 2025 do 31. 10. 2028, za měsíční 

nájemné 93,60 Kč/m2.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  byt č. 318, v  domě 

s  pečovatelskou službou - Penzion Domov, Labská fortna 230, 

543 71 Hostinné, na dobu určitou od  1. 11. 2025 do 31. 10. 2028, 

za měsíční nájemné 93,60 Kč/m2.

RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo na stavební práce v rámci 

zakázky „Park u autobusového terminálu v Hostinném“, se spo-

lečností MM Hallinto s.r.o., se sídlem Pod Lipím 244, Staré Město 

nad Metují, 547 01 Náchod, IČO 28820266, za nabídkovou cenu 

ve výši 6.544.602,59 Kč bez DPH, dle návrhu smlouvy.

RM schvaluje uzavření Smlouvy o převodu majetku z vlastnictví 

České republiky s  Hasičským záchranným sborem Královéhra-

deckého kraje, se sídlem nábřeží U Přívozu 122/4. 500 03 Hradec 

Králové, IČO 70882525, jejímž předmětem je bezúplatný pře-

vod nepotřebného majetku (hydraulické vyprošťovací zařízení) 

do vlastnictví města Hostinné, dle návrhu smlouvy. 

RM schvaluje uzavření Smlouvy o převodu majetku z vlastnictví 

České republiky s  Hasičským záchranným sborem Královéhra-

deckého kraje, se sídlem nábřeží U Přívozu 122/4. 500 03 Hradec 

Králové, IČO 70882525, jejímž předmětem je bezúplatný převod 

nepotřebného majetku (doskokových matrací) do  vlastnictví 

města Hostinné, dle návrhu smlouvy. 

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 20. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

HOSTINNÉ KONANÉ DNE 22. 10. 2025
ZM vyjadřuje podporu občanské petici za prodloužení fungo-

vání osmiletého gymnázia v Hostinném minimálně o dva roky 

a pověřuje starostku města k  jednání s Královéhradeckým kra-

jem o možnostech zachování osmiletého oboru.

ZM považuje zachování maturitních oborů v Hostinném za klí-

čové pro vyváženou vzdělávací nabídku ve městě a žádá Králo-

véhradecký kraj o garanci zachování maturitních oborů v rámci 

budoucího rozvoje školy.

ZM neschvaluje prodej části pozemku p.  č. 905/4 v  k. ú. Hos-

tinné, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: ostatní 

komunikace, společnosti TX GROUP a.s., se sídlem Kubelíkova 

1224/42, Žižkov, 130 00 Praha 3, IČO28823532.

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Hostinné se koná

8. prosince 2025 v zasedací místnosti MÚ od 18 hodin.
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KARIÉROVÉ PORADENSTVÍ JEDE
Od září letošního školního roku se v mno-

hem intenzivnější formě škola věnuje tzv. 

kariérnímu poradenství. Jak to ve  škol-

ní praxi vypadá? 

Se žáky se na 2. stupni systematicky pra-

cuje na  volbě budoucího povolání, což 

spočívá nejen v seznámení se se školami, 

které by naši žáci mohli po ukončení zá-

kladní školní docházky navštěvovat, ale 

i v poskytnutí základního přehledu o tom, 

jaké profese jsou v našem regionu potřeb-

né, jaké se zde nejvíc uplatní apod. 

V  6. a  7. třídě žáci začínají mít vhled 

do toho, co např. dělají jejich rodiče či zá-

konní zástupci, jaké školy k  tomu potře-

bovali a  jaká byla jejich cesta k dosažení 

tohoto cíle. Žáci budou pracovat na indi-

viduálních projektech v rámci vybraných 

předmětů na  tom, aby ostatní seznámili 

s  tím, co dělají jejich rodiče. Následně je 

pozvou do školy na besedu o tom, co zna-

mená zastávat to které povolání.

Žáci 8. tříd jsou již systematicky připra-

vováni na  přijímací řízení na  straně jed-

né, na  straně druhé již absolvují exkurze 

ve  vybraných firmách a  středoškolských 

institucích tak, aby měli dost možná co 

nejvíce prostoru na přemýšlení o své bu-

doucnosti. Tyto ročníky spolu s  vyššími, 

devátými, absolvují návštěvy na středních 

školách, mohou v  případě zájmu navští-

vit burzu středních škol nebo se podívat 

do  místních firem jako KRPA PAPER, 

MODEL s.r.o., KABLO Vrchlabí ad. 

V  posledním ročníku se pak pedagogo-

vé v  mnohem individuálnějším přístupu 

snaží pomoci s volbou nejvhodnější střed-

ní školy či odborného učiliště. Budoucí 

absolventi navštěvují pravidelně pořádané 

burzy škol, kde se mohou seznámit s růz-

nými typy středních škol a  doptat se pe-

dagogů i žáků na detaily, které je zajímají. 

Zároveň je pro žáky devátých ročníků or-

ganizována beseda s  pracovníkem úřadu 

práce a  pravidelná příprava na  přijímací 

zkoušky z českého jazyka a matematiky.

Vedle pomoci s  budoucím směřováním 

poskytuje škola poradenství týkající se ad-

ministrativních úkonů spojených s  podá-

váním přihlášek na  SŠ nebo OU. Zároveň 

cíleně připravuje své žáky na to, aby úspěš-

ně absolvovali zkoušky řádné i  talentové. 

V tomto punktu je nutné zdůraznit indivi-

duální přístup ke  každému z  nich a  snaze 

rozklíčovat potřeby v souladu se schopnost-

mi a kompetencemi toho kterého jedince.

Veronika Halamová, kariérová poradkyně

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za projevy 

soustrasti, květinové dary a  účast na  posledním rozloučení 

s naším drahým tatínkem Karlem Klímou.

Rodina Klímova

Chtěli bychom upřímně poděkovat panu Petru Šmídovi,

Danielu Kováčovi, Miroslavu Uždilovi, Petru Bachtíkovi

a Dominiku Polákovi za technickou pomoc v časech nejtěžších.

Rodina Klímova

LISTOPAD VE ZNAMENÍ SPOLUPRÁCE 
NA ZŠ A MŠ KARLA KLÍČE HOSTINNÉ 

Listopad je na ZŠ a MŠ Karla Klíče Hostinné již tradičně obdo-

bím, kdy se v  jednotlivých třídách konají tzv. tripartity. Tento

typ třídních schůzek spojuje u jednoho stolu tři klíčové osoby

– učitele, rodiče a samotné žáky. Právě jejich společná přítom-

nost dělá z tripartit jedinečný nástroj pro komunikaci i podpo-

ru školního úspěchu.

Tripartity poskytují prostor pro otevřené hodnocení dosavad-

ního prospěchu, pracovních návyků i chování žáka. Na rozdíl 

od klasických třídních schůzek zde mají děti aktivní roli – mo-

hou mluvit o  svých zkušenostech, výzvách, úspěších i  cílech.

Učitelé přinášejí odborný pohled a  doporučení, rodiče zase 

podporu a vhled z domácího prostředí.

Velkým přínosem tripartit je  vzájemná komunikace, která 

umožňuje společně hledat řešení případných problémů a  na-

stavovat realistické cíle pro další období. Díky tomu se před-

chází nedorozuměním a posiluje se pocit zodpovědnosti žáka 

za vlastní vzdělávání.

ZŠ a  MŠ Karla Klíče Hostinné považuje tripartity za  důležitý 

prvek partnerské spolupráce mezi školou a rodinou. Právě ten-

to přístup napomáhá tomu, aby se žáci cítili více motivovaní,

podporovaní a vedení ke svému osobnímu rozvoji.

Lucie Antošová

zástupkyně pro 2. stupeň

VZPOMÍNKY

Dne 5. prosince uplyne 10 let, co nás na-

vždy opustil náš syn František Šír. Kdo 

jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

rodiče a sestra Dana 

Dne 14. prosince 2025 vzpomeneme

na první smutné výročí úmrtí mého 

manžela Jindřicha Sochacze. Věnujte 

mu s námi tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná manželka s rodinou.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA HOSTINNÉ – 3 V 1 – JSME JEDEN TÝM!
Naší filozofií je škola otevřená rodičům, 

důkazem je získání certifikátu Rodiče 

vítáni, který držíme již druhým rokem, 

protože vztah mezi rodiči a  učiteli je za-

ložen na otevřenosti, upřímnosti, důvěře, 

vzájemném naslouchání a  povzbuzová-

ní. Chceme převážně vycházet ze života 

dětí a  z prostředí, ve kterém žijí, čímž je 

město Hostinné. Vytvářet dětem takové 

prostředí, aby se zde cítily spokojeně, jis-

tě a  bezpečně, aby prožívaly v  mateřské 

škole krásné dětství. Máme na paměti, že 

většinu toho, co dítě v předškolním věku 

prožije a co z podnětů okolního světa při-

jme, zůstává na  dlouho zachováno pro 

jeho pozdější život.

Rádi bychom pravidelně organizovali spo-

lečné schůzky, setkání a  akce s  rodinami 

a vedením základní školy a města Hostin-

né (např. Drakiáda, Halloween, Vánoční 

setkání a koncert, dílničky, Zahradní slav-

nost, Pasování předškoláků, Den matek, 

Mikuláš…). Různými způsoby zapojovali 

rodiče do  společných činností s  dětmi. 

Velmi rádi bychom, aby se rodiny podíle-

ly na organizaci akcí (dílničky, výlety, be-

sedy...), a v neposlední řadě velmi vítáme 

zapojení rodin do školních projektů.

Nejsme jen mateřská škola, jsme tým 

a spolu tak tvoříme školky, které jsou přá-

telským a  radostným místem pro všech-

ny. Touto cestou bych ráda poděkovala 

za velkou podporu vedení města Hostin-

né, vedení Základní školy a Mateřské ško-

ly Hostinné a  všem, kteří nás podporují 

a fandí nám. Děkujeme.

Mateřská škola Tyršovy sady

– speciální mateřská škola,

která pomáhá

Naší velkou prioritou je Mateřská škola 

Tyršovy sady, kde vzděláváme děti s růz-

nými individuálními a specifickými vzdě-

lávacími potřebami. Zde jsou pro tyto děti 

plně přizpůsobena dvě oddělení s  méně-

početným kolektivem. Zde jsou přijímány 

děti, které mají narušenou komunikační 

schopnost (jako je např. vývojová dysfá-

zie), poruchu pozornosti, poruchu autis-

tického spektra a podobně.

Tyto děti jsou přijímány v případě, že od-

borné poradenské zařízení (např. SPC) 

doporučilo jejich vzdělávání v  méněpo-

četném kolektivu. Při přijímání dětí se 

specifickými vzdělávacími potřebami 

se snažíme zajistit vyvážené složení dětí 

s ohledem na  jejich individuální potřeby 

tak, aby byl pro každé dítě pobyt v těchto 

třídách přínosem. 

Našim cílem vzdělávání ve speciálních tří-

dách je, aby se děti podle svých možností 

co nejvíce zapojovaly do  všech činností 

(vzdělávacích i volných). 

Režim speciálních tříd je nastaven tak, 

aby po  celý den byli ve  třídě přítomni 

speciální pedagogové a asistent pedagoga. 

Dětem z  tzv. „speciálek“ se dostává pl-

nohodnotné péče, mají možnost více in-

dividuálních vzdělávacích a  podpůrných 

aktivit, jako jsou canisterapie, rekondiční 

jízda na koni nebo učení prožitkem. Spe-

ciální třídy byly nyní nově vybaveny po-

můckami, hračkami a  metodikou, která 

obohacuje jejich vzdělávaní a motivuje je 

k zapojení se do činností. Nově byla zříze-

na a vybavena místnost pro logopedickou 

péči, je zde taktéž relaxační koutek pro 

děti, které občas vyžadují svůj prostor.

Zde je prioritní individuální péče probí-

hající po celý den a je určena právě dětem 

ze speciálních tříd, které tuto péči velmi 

potřebují. Děkuji touto cestou všem za-

městnancům v MŠ Tyršovy sady za jejich 

nasazení, neboť odvádějí skvělou práci.

Mateřská škola Hasičská

– proč nebýt „eko“

Krásná budova a nádherná velká zahrada, 

to je Mateřská škola Hasičská, kde vedeme 

děti odmalička k  udržování tradic, lásce 

k přírodě a ochraně životního prostředí.

Nyní jsme si začali pohrávat s myšlenkou 

využití zahrady v  „eko“ stylu. Rádi by-

chom zde skloubili různé druhy záhonů, 

zvažujeme možnost začlenit krásné jezír-

ko, udělat cestičky z přírodních materiálů, 

a  tím šetřit náklady a  životní prostředí. 

Rádi bychom začali postupně proměňovat 

klasickou školní zahradu na školní zahra-

du přírodní.

Naši cílem by bylo využití nejen pro děti 

z  Mateřské školy Hasičská, ale také pro 

děti z  jiných mateřských škol, základní 

školy a  v  případě zájmu by spolupráce 

byla možná i u studentů z jiných školních 

institucí. Zahrada je poměrně velká, při-

léhající k budově školy. Rádi bychom část 

ponechali pro hry a odpočinek. Další část 

využili na  záhony, o  které by se staraly 

skupinky dětí a  společně pěstovaly zele-

ninu, která by byla součástí projektu Sku-

tečně zdravé školky. Kolem plotu bychom 

ponechali stromky a keře drobného ovo-

ce. Naší vizí by byly také bylinkové záhony 

a hmatový chodníček. 

Abychom zahradu využili plně a  ekolo-

gicky a děti se učily nejen pěstovat ovoce 

a zeleninu, také se starat a pečovat o zví-

řátka, část zahrady by byla využita na chov 

drobného zvířectva, jako například hmy-

zí domečky, ptačí budky a  chov králíčků

či morčátek. 

V  této učebně pod širým nebem by se 

děti učily s nadšením. Na školní zahradě 

by mohly pozorovat různá rostlinná spo-

lečenstva a  prakticky sledovat přírodní 

děje. Zároveň by zahrada byla učebnou 

i  pro rodiče, studenty a  seniory, kterým 

bychom pravidelně nabízeli spolupráci 

a relaxaci. 

Mateřská škola A. Dvořáka

– třída, kde se začíná spolu

Ve  třídě Motýlků v  budově Antonína 

Dvořáka se od září rozvíjí prostředí, kte-

ré dětem nabízí víc než jen tradiční školní 

den. S prvky programu Začít spolu se děti 

učí samostatnosti, spolupráci i  seberefle-

xi. A to vše hravou formou, která respek-

tuje jejich individualitu.



912 /  2025 ·  www.hos t inne . i n fo

INZERCE

ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I  /  INZERCE

Každé ráno začíná společným úkolem 

pro děti a  rodiče. Tento rituál není jen 

o  splnění zadání, ale především o  sdí-

leném čase, naladění a  klidném vstupu 

do dne. Děti se tak učí, že škola je místem, 

kde jsou jejich pocity a potřeby vnímány 

a respektovány. V průběhu dne mají děti 

možnost svačit podle vlastních potřeb. 

Tento přístup podporuje vnímání svého 

těla a  učí děti samostatnosti i  ohledupl-

nosti k ostatním.

Zásadní roli v  denním programu hrají 

centra aktivit, která tvoří pestré spekt-

rum učení. V  centru Domácnost si děti 

vyzkouší vaření, péči o  domácí prostře-

dí a  organizaci každodenních činností. 

V Ateliéru se ponoří do světa barev a fan-

tazie. Centrum Knihy a  písmena rozvíjí 

jazykové dovednosti a  vztah ke  knihám, 

zatímco Dramatika otevírá prostor pro 

vyjadřování emocí a příběhů.

Vedle těchto zavedených koutků postup-

ně vzniká i nové centrum Dílna, které je 

zatím ve  fázi zařizování. V  centru Poku-

sy a  objevy se děti stávají malými bada-

teli, kteří zkoumají svět kolem sebe. Ma-

nipulační hry rozvíjejí logické myšlení, 

třídění a  jemnou motoriku. Stavebnice 

a  kostky podporují prostorovou orienta-

ci a  týmovou spolupráci. V  centru Hud-

ba se děti učí rytmu, zpěvu, sluchovému 

vnímání a hry na hudební nástroj. Pohyb 

nabízí prostor pro rozvoj koordinace a ra-

dosti. Nechybí ani Písek a voda, kde děti

experimentují, přelévají, vnímají teplotu 

a  pohyb přírodních materiálů. Moder-

ní prvek přináší Digitální centrum, kde 

se děti bezpečně seznamují s  digitálními 

pomůckami a  technologiemi. Každý den

je zakončen sebereflexí. Děti hodnotí svo-

ji práci, sdílejí, co se jim podařilo, a učí se 

vnímat své pokroky.

Třída Motýlků tak není jen místem uče-

ní, ale i  bezpečným prostorem pro růst, 

radost a  objevování světa dětskýma

očima.

Za celý kolektiv MŠ Hostinné 

Milana Ivaniš

In
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14. ROČNÍK SOUTĚŽE „NECHODÍM SEM ZBYTEČNĚ“
NA STŘEDNÍ ŠKOLE A ZÁKLADNÍ ŠKOLE SLUNEČNÍ HOSTINNÉ

Dne 23. října 2025 se na Střední škole a Zá-

kladní škole Sluneční v Hostinném uskuteč-

nil již čtrnáctý ročník soutěže „Nechodím 

sem zbytečně“. Akce se zúčastnili soutěžící 

z  různých koutů republiky, z Brna, Hrad-

ce Králové, Mikulova, Chroustovic, Prahy 

a samozřejmě i z Hostinného.

Soutěž zahájily písemné testy určené pro 

obory knihař a truhlář, na které navazovala 

část praktická. Účastníci oboru kuchař se 

mezitím utkali v disciplínách zaměřených 

na  kulinářské dovednosti. Truhláři vyrá-

běli dřevěný podnos, knihaři pracovali 

na  výrobě potahovaných krabic a  kuchaři 

připravili bramboračku s pečivem. 

Celkem se soutěže zúčastnilo 51 žáků. 

Z  Odborného učiliště v  Brně přijely dvě 

truhlářky s doprovodem učitele a dva kni-

haři s  učitelkou. Škola řemesel z  Hradce 

Králové vyslala dva kuchaře a  dvě učitel-

ky. Mikulov měl v  soutěži dvě kuchařky 

s doprovodem dvou učitelů, za naši školu 

soutěžily 2 žákyně pod dohledem své uči-

telky. Vyšší odborná škola, střední škola, 

základní a  mateřská škola z  téhož města 

přivezla dva žáky a dva učitele, z nichž je-

den působil jako tlumočník. Chroustovice 

reprezentovali čtyři žáci s učitelem.

Soutěž truhlářů měla největší zastoupení 

žáků, celkem 36, z toho 20 z naší školy.  

Do  knihařské soutěže se zapojilo devět 

žáků, z toho pět z naší školy, dva s učitel-

kou z Brna a dva s učitelkou a asistentkou 

z pražské školy Aloyse Klara.

Součástí programu byla i  prohlídka měs-

ta Hostinného, návštěva radniční věže 

i Galerie antického umění. Další den byla 

na  programu exkurze ve  výrobně hořic-

kých trubiček, kde si soutěžící mohli vy-

zkoušet vlastní výrobu tradiční pochoutky. 

I přes nepříznivé počasí došlo k prohlídce 

okolí Hořic, Masarykovy věže samostat-

nosti a pískovcové sochy v oblasti Gothard.

O občerstvení pro všechny účastníky se po-

staraly učitelky společně s žáky oborů ku-

chař-číšník a provozní služby. Jejich práce 

a péče byly všemi velmi kladně hodnoceny. 

Velké poděkování patří také všem kolegům, 

kteří se podíleli na organizaci soutěže.

Děkujeme všem žákům za  odvahu a  na-

sazení a  těšíme se na  15. ročník soutěže

„Nechodím sem zbytečně“.

Výsledky

První místo získali truhláři Raška a Majer-

čák z Hradce Králové, druhé obsadili žáci 

naší školy Votoček s  Podhajským a  i  tře-

tí místo zůstalo v  Hostinném Potocká 

a Maliarenko. Čtvrté místo patří Špalkovi 

a Marvanovi z Chroustovic, páté žákyním 

Češkové a Trepešové z Brna, šesté Dusovi 

a Hnykovi z Hostinného, sedmé Vyčítalovi 

a Pechovi z Hradce Králové. 

U  knihařů patří první místo Herákové 

a  Brodské z  Hostinného, druhé Boučkovi 

z  Prahy a  Romanovasovi z  Hostinného. 

Třetí místo získal Háša z Prahy, čtvrté Plas-

kovská z Hostinného, páté Ondráček, šesté 

Klvač, oba z Brna.

Kuchařky mezi sebou přátelsky soupeřily 

a vynikající pečivo a bramboračky připra-

vily dvojice Andrlová, Zvírotská z Hostin-

ného, Šandorová, Gorolová z Hradce Krá-

lové a Láničková, Michalski z Mikulova.

Další významné akce naší školy budou 

mistrovství ČR ČSMP ve futsalu 14. listo-

padu 2025 a školní ples pro město Hostin-

né, který se uskuteční 6. března 2026.

Za  materiální podporu, ceny a  občerst-

vení děkujeme Královéhradeckému kraji, 

který díky dotačnímu programu umožnil 

konání této rozsáhlé akce zapojující větši-

nu školy. Dále děkujeme sponzorům Ná-

řaďovna Vrchlabí a  EMBA s.r.o., Paseky 

nad Jizerou.

V  rámci výměnných praxí mezi školami 

proběhla i  prohlídka školy v  Mikulově, 

kde plánujeme prohloubení vzájemné 

spolupráce.

Marie Janoušková

učitelka odborných předmětů
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ZŠ A MŠ KARLA KLÍČE HOSTINNÉ 
POSILUJE PREVENCI:

TŘÍDNICKÉ HODINY POMÁHAJÍ 
ŽÁKŮM V ORIENTACI 

V RIZIKOVÝCH TÉMATECH
Základní škola a  Mateřská škola Karla Klíče Hostinné dlouho-

době klade důraz na vytváření bezpečného a podporujícího pro-

středí pro své žáky. Jedním z  pilířů této snahy je systematická 

prevence, která je ve škole realizována prostřednictvím pravidel-

ných třídnických hodin zaměřených na důležitá témata spojená 

s vývojem dětí a dospívajících.

Pedagogové ve třídách otevírají oblasti, které mohou mít zásad-

ní vliv na život mladých lidí – od prevence užívání návykových

látek přes zdravé mezilidské vztahy až po problematické a riziko-

vé chování. Významnou roli hraje také vzdělávání v oblasti online 

bezpečnosti. Žáci se učí, jak se chovat zodpovědně v digitálním 

světě, jak rozpoznat nebezpečí a jak se chránit před nástrahami 

internetu.

Třídnické hodiny nejsou vedeny pouze jako předávání faktů. 

Mají podobu otevřené diskuse, ve které mohou žáci sdílet své ná-

zory, ptát se a hledat řešení situací, se kterými se mohou setkat.

Škola tímto způsobem posiluje nejen jejich informovanost,

ale také kritické myšlení, sociální dovednosti a schopnost požá-

dat o pomoc, když je to potřeba.

ZŠ a MŠ Karla Klíče Hostinné tak pokračuje ve své misi vytvá-

řet prostředí, kde se děti cítí bezpečně, podporovaně a schopné

obstát v každodenních výzvách moderního světa.

Veronika Hlinková, školní metodik prevence

Prosince

Vánoční Jarmark
ZVEME VÁS NA  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA KARLA
KLÍČE HOSTINNÉ,

BUDOVA A, BUDOVA C 

3 OD 15:00
DO 18:00

VÝROBKY  DÍLNY  POHOŠTĚNÍ
 V 17:45 společné zpívání koled 

kkkkkkkr

VOJTĚCH VALEŠ A JEHO ADVENTNÍ VYSTOUPENÍ PRO ČT
Vojtěch Valeš ze třídy M. Baklíka se na-

dále vzorně stará o  reprezentaci ZUŠ 

v  Hostinném. Tentokrát svou účastí 

na  jednom z  adventních benefičních 

koncertů ČT.

Tradiční série adventních koncertů Čes-

ké televize se uskuteční o  adventních

nedělích od  30. listopadu do  21. pro-

since 2025, vždy od 17.30 na programu

ČT1. Koncerty podporují charitativ-

ní organizace, tento rok např. pražský

Kaleidoskop, Jdeme autistům naproti či 

Naděje Zlín.

Vojta Valeš po  zvládnutí konkurzu

vystoupí jako jeden z účastníků na tře-

tím adventním koncertu ČT, a to v ne-

děli 14. prosince 2025. Koncert se usku-

teční v kostele Nanebevzetí Panny Marie 

v  Mostě, kde Vojta zahraje na  varhany 

složené z  dvojice nástrojů ve  dvou od-

dělených varhanních skříních, původ-

ního barokního a  nového moderního. 

Přichystal si skladbu Gordona Younga 

Preludium v  klasickém stylu, simulující 

slavnostní fanfáru. Koncert se předtáčí, 

samotné natáčení proběhne v  sobotu

13. prosince.

Krom koncertu v Mostu si můžete Voj-

tíka a  jeho spolužáky ze ZUŠ Hostinné 

přijít poslechnout na koncerty v Hostin-

ném a okolí, konkrétně:

- čtvrtek 4. prosince od 17 hodin v koste-

le sv. Václava v Rudníku,

-  čtvrtek 11. prosince od 18 hodin v kos-

tele Nejsvětější Trojice v Hostinném,

- čtvrtek 18. prosince od 17 hodin v kos-

tele sv. Václava v Čermné.

Srdečně zveme k poslechu!

Miroslav Baklík

učitel ZUŠ
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MEZINÁRODNÍ PĚVECKÁ SOUTĚŽ V OLOMOUCI – VELKÝ ÚSPĚCH NAŠICH ŽÁKŮ
Ve  dnech 14.–15. listopadu 2025 se žáci 

naší ZUŠ Hostinné zúčastnili Mezinárod-

ní pěvecké soutěže v Olomouci a dosáh-

li vynikajících výsledků. Svým talentem 

a  poctivou prací skvěle reprezentovali 

naši školu.

Vojtěch Jan Valeš  získal 1. místo

ve IV. kategorii. Jeho andělsky znějící hlas 

zaujal porotu natolik, že byl vybrán k ve-

černímu vystoupení na koncertě vítězů.

Neméně úspěšná byla Emma Erlebachová,

která vybojovala 3. místo ve II. kategorii 

a rovněž potvrdila vysokou úroveň pěvec-

ké výuky na naší škole.

Oba žáci navštěvují pěveckou třídu pana 

učitele Jakuba Rojka, na soutěži je na kla-

vír doprovodil p. uč. Miroslav Baklík. 

K  zaslouženým úspěchům srdečně na-

šim zpěvákům gratulujeme a přejeme jim 

mnoho dalších uměleckých úspěchů!             Jakub Rojko, učitel ZUŠ Hostinné

GYMNÁZIUM HOSTINNÉ: ŠKOLA PRO ROK 2030+
Gymnázium Hostinné vstupuje do nové 

éry vzdělávání. Naším cílem je vychová-

vat studenty, kteří umí kriticky myslet 

a efektivně se učit – dovednosti nezbyt-

né pro svět, který se neustále mění.

Připravovat žáky na  maturitu není na-

ším jediným cílem. Je potřeba je při-

pravit na život v 21. století vůbec. Žáci, 

kteří u nás začnou studovat v září 2026, 

budou muset najít uplatnění na  trhu 

práce až do  roku 2080. Proto zavádí-

me integrované předměty, projektovou

výuku, formativní hodnocení a expedi-

ce, které propojí přírodní vědy, geogra-

fii, historii i kreativitu. Studenti budou 

aktivnější než učitelé – učíme se spolu, 

objevujeme, tvoříme.

A co si můžete představit pod pojmem 

„integrované předměty“? Například 

v předmětu „chemie života“ spojíme vy-

brané kapitoly chemie, biologie a infor-

matiky. V předmětu „kultura a konflikt“ 

zase učivo dějepisu, angličtiny a  vý-

tvarné výchovy. Při práci na  projekto-

vých úkolech tak budou u jednotlivých

zadání žáci pracovat na tvorbě časopisů, 

infografik, na  různých pokusech, bu-

dou pořádat výstavy a tvořit mapy. Spojí

tak teoretické znalosti s  těmi praktic-

kými, díky kterým si učivo lépe osvojí 

a zapamatují.

Ve vyšších ročnících jim bude k dispozici 

rozšířená nabídka volitelných hodin, aby 

se mohli více věnovat předmětům, o kte-

ré se zajímají a které budou potřebovat

při studiu na vysokých školách.

Součástí nové koncepce školy je i mož-

nost expedic, které propojí přírodní 

vědy, geografii, historii i kreativitu. 

Všichni žáci devátých ročníků tak mají 

v  Hostinném šanci studovat gymnázi-

um, jehož absolventi by měli obstát jak 

u přijímacích zkoušek na vysoké školy, 

tak na trhu práce. 

Zuzana Kočová, zástupkyně ředitele

PODZIMNÍ DÍLNIČKY V DDM
V  Domě dětí a  mládeže se konaly

20.–21. října podzimní dílničky pro žáky 

2. a 3. tříd ZŠ Hostinné. Připravili jsme 

si pro ně tři různá stanoviště, na kterých 

vznikaly krásné výrobky s  podzimní 

a  halloweenskou tématikou. Na  prv-

ním stanovišti si děti vyráběly netopýra 

z  papíru na  zavěšení, druhé stanoviš-

tě nabízelo výrobu podzimního závěsu 

a  na  posledním stanovišti se pracovalo 

s keramickou hlínou. Děti z ní tvarovaly 

listí různých tvarů. Celá dvě dopoledne 

se nesla v duchu tvořivosti, dobré nálady 

a radosti z přicházejícího halloweenu.

Také bych chtěla pozvat všechny malé 

a  velké na  Čertovskou stezku, která se 

koná v  pátek 5. prosince a  začíná od

17 hodin na zahradě DDM. Přijďte si užít 

zábavný večer plný soutěží a strašení. Ne-

budou chybět čerti, andělé ani Mikuláš, 

kteří budou mít pro děti připravené malé

odměny.

Dále bych Vás ještě chtěla srdečně pozvat 

na vánoční besídku s jarmarkem v neděli 

14. prosince od 9:00 v Národním domě, 

kde se Vám předvedou děti z některých 

zájmových kroužků, ochutnáte cukroví, 

zazpíváme si koledy a užijeme si překrás-

nou vánoční atmosféru.

Michaela Halenarová

vedoucí DDM
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UKONČENÍ PROJEKTŮ MAP A PODĚKOVÁNÍ VŠEM SPOLUPRACUJÍCÍM
Na  konci letošního roku bude ukončen projekt MAP V

– Místní akční plán rozvoje vzdělávání, který v  uplynulých 

letech (od  2023) podporoval rozvoj škol a  vzdělávacích akti-

vit v našem území. Projekt navázal na předchozí etapy MAPů 

(od  2016) a  zaměřil se zejména na  prohloubení spolupráce 

mezi školami, pedagogickými pracovníky, zřizovateli a dalšími 

aktéry ve vzdělávání. Po celé, téměř desetileté období, je nosi-

telem projektu Svazek obcí Horní Labe se sídlem v Hostinném. 

V rámci projektu byly realizovány mimo jiné tyto činnosti:

• podpora vzájemné komunikace a koordinace mezi

školami a zřizovateli

• odborné semináře, workshopy a setkávání zaměřená

na profesní rozvoj pedagogů,

• rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti, moderních 

vzdělávacích metod,

• pravidelná jednání pracovních skupin a řídicího výboru,

• společná tvorba strategických a akčních dokumentů pro 

další rozvoj vzdělávání v území,

• spolupráce s realizátory jiných MAPů - setkávání,

nejen ředitelů škol, a sdílení praxe napříč regiony.

Projekty MAP končí, a proto bychom jménem celého reali-

začního týmu chtěli poděkovat všem, kteří se do MAP Vrch-

labsko v  uplynulých letech aktivně zapojili — ředitelům, 

zřizovatelům, pedagogům i  nepedagogům, odborníkům 

z praxe, zástupcům institucí, rodičům a žákům. Spolupráce, 

sdílení zkušeností a odborná podpora se staly základem řady 

aktivit, které přispěly k  rozvoji škol i  k  obohacení vzdělávací 

nabídky pro děti a žáky. Děkujeme všem, kteří byli součástí 

této společné práce.

Výstupy projektu, navázané kontakty i vytvořené materiály bu-

dou školám a  dalším zapojeným subjektům sloužit i  po  jeho 

ukončení. Věříme, že zkušenosti a podněty získané v průběhu 

realizace projektů budou i nadále podporovat rozvoj kvalitního 

vzdělávání v našem regionu.

Lenka Kněžourová

manažerka MAP rozvoje vzdělávání ORP Vrchlabí IV

KNIHOVNA
Provoz knihovny během

vánočních svátků

Pátek 19. 12. 2025 9–12

Úterý 23. 12. 2025 ZAVŘENO

Úterý 30. 12. 2025 9–12, 13–17

Středa 31. 12. 2025 ZAVŘENO

Pátek 2. 1. 2026  9–12

Z velkého množství nových

titulů tentokrát vybíráme:

Nesbø, Jo: Osamělý vlk

Hra začala. A  pravidla určují mrtví. Bob 

Oz, kriminalista minneapoliské policie,

se topí v problémech. Při životě už ho udr-

žuje jedině práce. Když ho tedy šéf kvůli 

násilnickému chování suspenduje a stáh-

ne z  vyšetřování pokusu o  vraždu míst-

ního obchodníka se zbraněmi, nehodlá 

se s tím Bob smířit a do pátrání se pouští 

na vlastní pěst. Tajemný střelec záhy ude-

ří znovu, a navíc si s policií pohrává jako 

kočka s  myší. Dokáže Bob odhalit jeho 

propracovaný plán i bez pomoci kolegů?

Moravec, Martin, Sováková, Helena: 

Plukovnice lidských duší

Jako hlavní armádní psycholožka pomoh-

la desítkám kolegů, kteří po návratu z vál-

ky trpěli nočními můrami. Starala se o ro-

diny, které v boji ztratily syna či partnera. 

Zároveň zůstává oporou stovkám lidí, kte-

ří čelí nejrůznějším životním překážkám 

– v  práci, ve  vztazích i  při výchově dětí. 

Je to kniha nejen o životě v uniformě, ale 

taky o naději. O tom, že i když nám v živo-

tě není dobře, existuje cesta ven.

Čechova, Dora: Terezko, vrať se!

Terezko, vrať se! je niterný deník spiso-

vatelky a  matky, jejíž dcera byla těžce 

zraněna při střelbě na  Filozofické fakultě 

Univerzity Karlovy v prosinci 2023. Dora 

Čechova zachycuje okamžiky strachu, bez-

moci, naděje a zázračného přežití. Syrové 

zápisky mapují nejen temné dny po útoku, 

ale i dlouhou cestu skrz bolest a modlitbu 

ke světlu. Text je silným svědectvím o tom, 

že láska, odvaha a blízkost mohou ukazo-

vat směr i v nejtěžších chvílích.

Höslová, Kristýna: Lékařem jste i vy

Tato inspirativní kniha vás provede skrze 

dvanáct měsíců, ve  kterých krok za  kro-

kem odhalíte léčebné schopnosti lidské-

ho těla i  přírody. Naučíte se rozpoznat 

skryté vzorce vedoucí k nemoci a probu-

díte v sobě schopnost uzdravení. Začněte 

s tím, co už máte: se sebou. Příroda vám 

pomůže.

Výborná, Lucie:

Nedokončená dobrodružství

Nedokončená dobrodružství jsou intim-

ní výpravou za hranice vlastní komfortní 

zóny a cestou k sobě. Známá moderátorka 

a  vášnivá cestovatelka dává nahlédnout 

do svého osobního deníku z několika ex-

pedic, které dopadly zcela jinak, než bylo 

v  plánu. S  nečekanou otevřeností, nad-

hledem i  humorem vypráví o  výzvách, 

nehodách, náhodách a také o tom, jak se 

proměňuje smysl dobrodružství.

Eva Kubíková  

městská knihovna

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 1. 12. a 15. 12. od 12 do 16 hodin 

v zasedací místnosti MÚ Hostinné v přízemí. 

Eliška Kudláčková, sociální pracovnice

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V měsíci listopadu oslavili svá významná životní jubilea:

Rosová Věra, Havlík Bohuslav, Šimek Vladimír,

Novotný Jaroslav, Válková Nelly, Briš František,

Cilerová Eva, Petráň Karel, Pírková Bohumila,

Kohoutová Teresa, Matysková Milena,

Štiller Jaroslav, Chrenka Peter, Brišová Julie,

Cilerová Jarmila, Červenková Růžena. 

Do dalších let jim přejeme pevné zdraví,

dostatek životního elánu a optimismu,

a ještě hodně spokojených a šťastných let v našem městě.

votní jubilea:

mír,

ek,

la,

,

naašešem m ěměměstě.ěě



16 ZPRAVODA J  MĚSTA HOST INNÉ

H ISTOR IE

TENKRÁT O VÁNOCÍCH
K nejkrásnějším vyprávěním našich před-

ků patří vzpomínky na  Vánoce prožité 

v časech jejich dětství. Na Vánoce v Krko-

noších před více jak osmdesáti lety krátce 

před svou smrtí zavzpomínal i  pan Kurt 

Tomcsik. On sám se sice v  Hostinném 

nenarodil, ale v  roce 1945 zde jako dítě 

ze smíšené rodiny začal chodit do  školy 

a  později byla s  naším městem spojena 

i  značná část jeho životní cesty. Pro na-

vození té správné vánoční atmosféry se 

s Vámi dnes chci podělit o jeho povídání.  

Pan Kurt Tomcsik vypráví: “U nás v Krko-

noších, kde jsem se narodil a prožil velký 

kus svého života, jsme Vánoce vždy slavili 

ze všech svátků nejraději. Snad už proto, že 

celé hory byly katolické a všichni boudaři 

chodili pravidelně na  mše do  kostela 

ve Velké Úpě. My jsme bydleli ve staré 

chalupě u Finků vysoko na stráni nad 

Pecí pod Sněžkou, která se jmenuje 

Vysoký svah. Místo to bylo nádherné, 

s  překrásným výhledem na  Sněžku, 

ve výšce přes 1 000 metrů nad mořem.

Vánoce u  nás tak trochu začínaly už 

na Mikuláše. Na horách to nebylo tak 

jednoduché jako ve  městě, protože 

chalupy jsou roztroušené po stráních, 

a tak by se Mikuláš s andělem a čertem 

po kopcích uběhali a za jeden večer by 

to všechno ani nestihli. A tak se dopře-

du rozdělilo a  vědělo, kdo a  kde jaký 

rajon bude chodit. Pan Fink vždycky 

zajel na koni do Pece a tam si pro děti 

Mikuláše objednal. Aby to k nám na-

horu na  kopec nemuseli tak dlouho 

šlapat, tak pro Mikuláše dojel s povo-

zem a když už byl sníh, což bylo větši-

nou, tak zapřáhl koně za saně a přivezl 

je na saních pěkně až nahoru k domu. 

Moje maminka Hilda společně s paní 

Finkovou dopředu napekly medové per-

níčky, které ozdobily bílou cukrovou 

polevou a  po  příchodu Mikuláše mu je 

v předsíni dali do košíčku tak, aby děti nic 

neviděly. Pak už začalo to pravé divadlo. 

Nejprve do světnice, kde byly shromáždě-

ny všechny děti, vběhl čert, který rachotil 

řetězem, vydával různé pazvuky a  zbě-

sile běhal z  kouta do  kouta. Za  ním pak 

do místnosti důstojným a pomalým kro-

kem vstoupila vysoká postava Mikuláše 

a hned za ním anděl s bílými křídly, zlatou 

hvězdou na  čele a  svatozáří nad hlavou. 

Děti musely Mikulášovi zazpívat nějakou 

koledu a  čertovi samozřejmě svatosvatě 

slíbit, že už jen a  jen budou hodné. Pak 

za odměnu obdržely připravené perníčky. 

Pamatuji se také, že někdy jsme dostávali 

i rumové kuličky vyráběné za studena. To 

byla specialita paní Finkové. Pak Mikuláš 

se svým doprovodem vypili na  posilně-

nou štamprli ostrého šnapsu a dostali ně-

jakou tu pětku za své představení. 

Že se blíží Štědrý den, tak to jsme po-

znali podle toho, že se začala uklízet celá 

chalupa. Úklid vypukl asi 10 dnů před 

svátky. Podle starého zvyku, který dodr-

žovali všichni horalé stejně, se s úklidem 

začalo ve  chlévě. Stěny chlévů se musely 

čistě vybílit vápnem, všechny žlaby vyčis-

tit do posledního koutku, pečlivě kartáči 

vydrbat stání pro dobytek a  nově pode-

stlat pilinami. Piliny jsme si schovávali 

vždy, když se řezalo a  připravovalo dříví 

na  zimu. K  jejich úschově sloužily velké 

dřevěné truhly uložené ve stodole. S pra-

cí se neskončilo, dokud ve chlévě nebylo 

čisto jako doma v  kuchyni. Pak se po-

kračovalo úklidem v obytné části. Hlavní 

místnost, sednice, která také sloužila jako 

jídelna pro zimní hosty, se celá vymetla 

a  podlaha zhotovená z  dřevěných fošen 

se vydrhla rýžákem a  mýdlovou vodou. 

Paní Finková s mojí maminkou pak peč-

livě omyly dřevěný kříž s  Kristem visící 

v rohu místnosti a několik svatých obrazů 

umístěných po  jeho stranách. Natahovat 

se moc nemusely, protože strop s  trámy 

byl v  místnosti hodně nízko. Naposledy 

se čistila velká železná kamna na  dřevo 

a uhlí, která celý prostor krásně vytápěla. 

V  ostatních místnostech pro hosty byla 

kamna kachlová, vždy jedna pro dva po-

koje. Do nich se přikládalo z chodby, aby 

se hosté nerušili a hlavně, aby se v míst-

nosti neprášilo. Pak se postupně uklízely 

všechny místnosti a pokoje v domě jeden 

po  druhém. Na  úklidu domu se podíleli 

všichni, kromě syna paní Finkové, Horsta. 

Jeho úkolem bylo dojít do lesa pro vánoč-

ní stromek a ustrojit ho. 

Na  Štědrý den, brzy ráno, vyrazil Horst 

do nedalekého lesa pro předem vyhlídnu-

tý vánoční smrček. Mohl si uříznout, kte-

rý chtěl, protože dříve nemuselo být žádné 

povolení. Stromek pak postavil do železné-

ho stojánku uprostřed místnosti. Ozdoben 

byl malými skleněnými ptáčky upevněný-

mi na  skřipec, skleněnými vyfouknutými 

srdíčky a spoustou ozdob zhotovených ze 

skleněných korálků navléknutých na  ten-

ký drátek. Na vrcholku vánočního strom-

ku byla nasazena foukaná skleněná špička, 

která se po dlouhá léta dědila z pokolení 

na pokolení. Paní Finková říkala, že ji pra-

bába jejího manžela, stará Heinrichová, 

přivezla od  jednoho skláře odkudsi 

od  Gablonze (myšleno Jablonec nad 

Nisou). Pro děti se na  stromek věšelo 

čajové pečivo, preclíky a  vaflové cuk-

roví, které paní Finková s mojí mamin-

kou upekly asi 10 dní před Štědrým 

dnem. Nesmím také zapomenout, že 

se na štědrovečerní stůl pekl i medový 

perník do forem. 

Když byl vánoční stromek hotov, vy-

běhl Horst na půdu a snesl dolů velký, 

starý kufr, ve kterém byl uložen papí-

rový betlém. Pod stromeček pak ještě 

rozprostřel kusy mechu. Betlém ale ne-

stavěl, to byl úkol pro paní Finkovou. 

Ta papírové betlémové stavby a  figu-

rky s  přilepenými dřívky do  připra-

veného mechu postupně zapichovala, 

až po chvíli vytvořila motiv betlémské 

krajiny s výjevem narození Ježíše Kris-

ta uprostřed a se zástupy přicházejících 

darovníků. Pak se smrkovými větvič-

kami ozdobily vázičky na stole a hlav-

ně celé vchodové dveře do domu. 

Na  Štědrý den ráno, když se vstalo, tak 

se šlo nejprve do  chléva. První, kdo do-

stal toho dne najíst, byl dobytek. Pan Fink 

vždycky říkal, že když je ta Boží hovádka 

po  celý rok živí, tak na  Štědrý den musí 

dostat nažrat první ona a také že k tomu 

žrádlu dostanou to samé, co všichni ostat-

ní. Tak se také stalo, že toho dne hospodář 

dobytku do žlabu nalil mléko, do kterého 

jim pak nalámal vánočky nebo mazan-

ce. Teprve pak byla společná snídaně, 

při které se podávalo kakao a  vánočka. 

Na Štědrý den dopoledne byl čas návštěv. 

To k  nám chodili okolní boudaři - sta-

rousedlíci, například pan Enthaler, pan 

Krauz a  mnozí jiní, kteří nám v  létě po-

máhali při sklizni sena. Ženské se otáčely 

v kuchyni kolem kamen a chystaly oběd, 

Kurt Tomcsik (nar. 1939 - zemř. 2023)
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zatímco chlapi seděli ve světnici, debato-

vali a popíjeli pivo nebo víno. Pan Fink se 

jim tak odměňoval za jejich letní pomoc, 

i když sám také chodil pomáhat se senem 

zase ostatním. Jak narůstala nálada, tak 

se i zpívalo. Od plotny si občas odskočila 

i paní Finková, která vzala do ruky malou 

lyru, přiložila si ji na rameno a začala hrát 

a zpívat staré koledy. Syn Horst ji k tomu 

často doprovázel na mandolínu. Koledy se 

zpívaly německy, ale občas zazněla nějaká 

i v českém jazyce. To i přesto, že se na ho-

rách česky skoro nemluvilo.  Když kolem 

poledního hosté odešli do  svých chalup, 

tak se zasedlo k  obědu. Nejprve jsme se 

všichni pomodlili „Otčenáš“ a pak se pus-

tili do jídla. K obědu byla nejprve česneč-

ka a k tomu topinka opět potřená česne-

kem. Vzpomínám si, že mi to nikdy moc 

nechutnalo a nechtěl jsem to jíst. Mamin-

ka však říkala, že když to jedí všichni, tak 

já budu taky. Česnek se jedl proto, že paní 

Finková tvrdila, že léčí všechny neduhy 

a chrání tělo proti různým nemocem. 

A  to proto, aby byli všichni po  celý rok 

zdrávi. Pak už následovalo druhé jídlo. 

Bylo to jinak než dnes. Měli jsme se hodně 

naobědvat, abychom měli sílu a  vydrželi 

po celý ten dlouhý sváteční večer. Tak se 

jedlo vepřové maso se zelím a k tomu byly 

houskové knedlíky. Jindy bylo uzené se 

špenátem a k  tomu bramborový knedlík. 

Na to se pamatuji velmi dobře. Na uzené 

se špenátem k  nám totiž na  Štědrý den 

k  obědu chodil pan farář z  Velké Úpy. 

Paní Finková s  maminkou ho vždycky 

zvaly, protože obě byly pobožné a chodily 

do kostela. Pan farář často přicházel s ma-

lou flétničkou a  po  dobrém obědě nám 

na oplátku pískával vánoční koledy. 

Po obědě už byla brzy tma, a tak se v ok-

nech rozsvěcely svíčky a v místnostech pe-

trolejové lampy. Elektriku jsme do domu 

zavedenou ještě neměli. S blížícím se veče-

rem stoupalo napětí, obzvláště v nás, dě-

tech. Už jsme se nemohli dočkat okamži-

ku, co najdeme pod stromečkem. Všichni 

jsme se těšili na  dárky. Pak už hospodář 

pan Fink škrtl sirkou a na stromečku za-

pálil svíčky. To, že vosk z nich často kapal 

až na podlahu, nikomu nevadilo. Na stůl 

se začala nosit večeře. Před jídlem jsme se 

všichni znovu pomodlili. Večeře na Štěd-

rý večer byla překvapivě skromná. Paní 

Finková vždy tvrdila, že na noc se člověk 

nemá přejídat. A  tak se k  jídlu podávaly 

pouze buchty, houbovec a  nakrájená vá-

nočka. Děti popíjely kakao, čaj nebo mlé-

ko. Ženy pily víno a muži pivo s kořalkou. 

Pod talířek, ze kterého se jedlo, si dospělí 

dávali nějakou drobnou minci proto, aby 

se jich po  celý příští rok držely peníze. 

Stůl, kolem kterého se sedělo, pan Fink 

před jídlem kolem trnože svázal řetězem. 

To proto, aby příští rok všichni drželi po-

spolu a u stolu nikdo nechyběl. 

Když nadešel ten pravý okamžik, tiše 

se z  místnosti vytratil Horst. Vyšel před 

dům a  tak, aby to bylo dostatečně slyšet, 

zazvonil pod oknem na  kovový zvonek. 

To už jsme my děti vyběhly ke  stromeč-

ku, kde na  nás čekaly dárky. Dárky to 

byly skromné. Většinou jsme našli zaba-

lené rukavice, šály, čepice a ručně pletené 

ponožky. Jednou jsem ale jako dítě od Je-

žíška dostal i flintu. Tatínek mi ji vyřezal 

z prkna. Muška byla zhotovena z hřebíku 

a kohoutek z ohnutého drátu. Stejně jsem 

z  ní měl velkou radost. Kromě toho se 

pod stromečkem nacházely i  různé slad-

kosti. Například domácí čokoláda, kterou 

do  formiček připravovala paní Finková 

s mojí maminkou. Formičky s čokoládou 

se dávaly vystydnout do  sklepa na  prk-

no, které plavalo na vodě, na hladině ta-

kového malého bazénku. Tomu se říkalo

„Wassertroky“. 

Po rozbalení dárků se pak sedělo u stolu, 

pilo, vzpomínalo a vyprávěly se zajímavé 

vzpomínky a  příběhy. Ženy si rozkrajo-

valy jablíčka, jestli uprostřed půlky na-

jdou hvězdičku, což bylo dobré znamení. 

Muži to nedělali. Ti místo toho vyšli ven 

před dům, svlékli se do půl těla a myli se 

ve  sněhu až do  červena, aby byli po  celý 

příští rok zdrávi. Sníh byl krásně čistý 

a bývalo ho tolik, že jsme ho často muse-

li od oken odhazovat lopatou, aby vůbec 

šlo do  světnice nějaké světlo. Ve  světnici 

paní Finková hrála na malou lyru, Horst 

na mandolínu a my všichni jsme k  tomu 

zpívali hlavně koledy. 

Pak už nastal čas, aby děti šly spát. Venku 

se na smluveném místě znovu sešli starou-

sedlíci a na saních sjeli dolů do Pece pod 

Jindřichův dům (Heinrich Haus) na Vysokém svahu v Krkonoších, olejomalba - 1939
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„ČERVEŇÁK“ NA SÍDLIŠTI V NOVÉM KABÁTĚ…
Každý dům má svůj příběh a  příběh na-

šeho „Červeňáku“ na  sídlišti se začal psát 

projektovou dokumentací v roce 1965. Vý-

stavba domu se šesti podlažími byla zaháje-

na v roce 1966. Při výstavbě bylo počítáno 

celkem se 72 bytovými jednotkami. Výstav-

bu 36 bytových jednotek provedlo Stavební 

družstvo Krkonošských papíren (stabili-

zační družstevní výstavba), dalších 18 bylo 

provedeno tzv. zvýhodněnou družstevní 

výstavbou a posledních 18 Krajským inves-

torským útvarem z  Hradce Králové. Celý 

objekt je dodnes podsklepený. V podzemí, 

které je rozděleno na  tři samostatné části, 

jsou umístěny sklípky na potraviny. Nachá-

zejí se zde prádelny, sušárny a žehlírny, kte-

ré již v současné době neslouží svému účelu, 

svůj prostor poskytly kolům a  kočárkům. 

Každá oddělená část podzemí byla vybave-

na vším kompletním příslušenstvím.

Koncem roku 1967 bylo dokončeno prv-

ních 36 bytových jednotek. Druhých

36 bytů bylo dokončeno do  poloviny roku 

1968. Krkonošské papírny při výstavbě po-

skytovaly technickou pomoc, technický do-

zor a financovaly vícenáklady. 

V  letošním roce 2025 a  v  roce 2026 tudíž 

slavíme krásné 60. výročí. „Červeňák“ je 

svědkem proměn sídliště i  každodenního 

života několika generací. K  tomuto vý-

znamnému jubileu jsme našemu domu 

dopřáli zasloužené dárky. Nový kabátek 

v  podobě zateplení, nové závěsné balko-

ny a  novou fasádu, která mu dodala svěží 

vzhled a prodlouží jeho život na další dese-

tiletí a pro další generace. 

Ráda bych touto cestou vyjádřila upřímné 

poděkování všem, kteří se na rekonstrukci 

podíleli.

Veliké díky patří celé stavební firmě HA-

ASE s.r.o., Vítězná-Kocléřov, za  poctivě 

provedenou práci. Pavel Haase a  Jiří Vo-

bořil nás skvěle provedli všemi nesnadný-

mi situacemi po  celou dobu revitalizace 

domu. Za  projektovou dokumentaci dě-

kujeme panu Tomáši Bukovskému z firmy 

DRUPOS s.r.o., Trutnov. Za  zpracování 

dotační žádosti patří veliké díky Michalu 

Hátlemu a  jeho kolektivu ve firmě DRAG 

s.r.o., Trutnov. Svým bedlivým okem vše 

sledoval Roman Charvát, náš stavební do-

zor, a rovněž jemu patří veliký dík. Městu 

Hostinné bych chtěla rovněž velice podě-

kovat za pomoc, podporu a vstřícnost. To-

máši Andělovi za pomoc při časovém sledu 

výstavby našeho domu.

V  neposlední řadě bych chtěla poděkovat 

vám všem spolubydlícím za  obětavost, 

trpělivost a  skvělou spolupráci po  celou 

dobu revitalizace.

Poděkování patří i celému SVJ 674, vedené-

mu Alenou Hejnou, které s námi dům obý-

vá a k revitalizaci se přidalo. Jsem moc ráda, 

že se nám „Červeňák“ povedlo zrevitalizo-

vat pro všech 72 bytových jednotek.

Mé obrovské díky patří celému výboru 

našeho SVJ 671–673 za  pomoc, podporu 

a  spolupráci při realizaci celého projektu. 

Bez našeho společného nasazení, společné-

ho elánu a společné cesty by se tato rozsáhlá 

revitalizace nemohla uskutečnit. Díky moc 

Daně Šubrtové, Martinu Buchtovi, Mirosla-

vu Klimešovi, Lukáši Hančovi, Tomáši Han-

čovi, Ladislavu Bejrovi a Milanu Taclíkovi.

Moc vám všem přeji krásné a  pohodové 

bydlení, užívejte a  važte si našeho nového 

„Červeňáku“.

Jako první dům na sídlišti si to hodně moc 

zaslouží.

Kateřina Víznerová

předsedkyně SVJ Sídliště 671–673

Sněžkou. Tam si saně schovali a  dál po-

kračovali pěšky 3 km do kostela ve Velké 

Úpě na půlnoční mši. Kostel tehdy býval 

tak plný lidí, že se všichni dovnitř ani ne-

vešli. Zpět domů se pak vraceli i ve veselé 

náladě. Po  půlnoční Bohoslužbě se totiž 

pravidelně celí zmrzlí stavovali v cukrár-

ně naproti kostelu. Cukrář pan Fiala ne-

chával úmyslně v  tu dobu otevřeno, pro-

tože čekal na  zákazníky, kteří v  ten den 

nešetřili a udělali mu dobrou tržbu. V pří-

jemně vytopené cukrárně se pak pila teplá 

káva a  svařené víno pro zahřátí. Jednou 

o Vánocích se stalo, že se jim v cukrárně 

u pana Fialy tak líbilo a nechtělo domů, že 

se tam opili. 

Moje maminka Hilda pak volala telefonem 

do Jindřichova domu tatínkovi, ať zapřáh-

ne koně do saní a přijede pro ně do Pece, 

že domů pěšky už nedojdou. Pamatuji si, 

že tatínek, který do kostela nikdy necho-

dil, z toho příliš nadšený nebyl, ale přesto 

pro maminku dojel. Zapřáhl koně do saní, 

připevnil jim rolničky a  na  saně umístil 

dvě svítící lucerny. Saně musely být totiž 

v  noci za  jízdy podle nařízení osvětleny. 

Ještě před cestou mě však vzbudil a  mu-

sel jsem znovu zatopit v  kamnech, aby 

po návratu zpět domů přijeli s maminkou 

do tepla. Za jízdy domů se pak na saních 

zpívalo. Zkrátka bylo veselo! 

Druhý den, na Boží hod, k nám začali při-

jíždět první hosté. My jsme jim s paní Fin-

kovou říkali „Gaeste“. Byli to lidé většinou 

z Prahy a z tzv. lepších a bohatších rodin. 

To se už veškeré naše snažení a práce toči-

ly jen kolem jejich spokojenosti, protože si 

zaplatili a my si tak vydělávali na své vlast-

ní živobytí. Ale to by už byl jiný příběh.“ 

Povídání o  Vánocích v  Krkonoších, které 

jsem vám dnes vyprávěl, se Vám na  prv-

ní pohled nemusí zdát ničím výjimečným 

od mnoha jiných, které jste již možná kdy-

si slyšeli. Ale i  přesto, že se jim v  jistých 

okamžicích může snad i  podobat, tak je 

zcela originální, protože dva stejné příbě-

hy na jednom místě ve shodný čas se nikdy 

nestanou. Každý z nás prožívá Vánoce tro-

chu jinak a po svém. Proto i každá vzpo-

mínka na  ně zaznamenaná je originálem 

a má svoji historickou hodnotu, spočívající 

v poznání pokory a skromnosti života lidí 

v časech dávno minulých a vybízí nás k za-

myšlení a porovnání s hodnotami a smys-

lem života dnešní doby. Pokud vzpomínky 

našich předků nezachytíme včas a  dosta-

tečně kvalitně je nepředáme následujícím 

generacím, poneseme na  svých bedrech 

vinu toho, že jsme další pokolení připravili 

o kus jejich vlastní historie. A to o ten kus 

historie, v  níž se skrývají pro nás všech-

ny tak cenná a nenahraditelná ponaučení, 

odvaha a moudrost.

Přeji každému z  vás požehnané vánoční 

svátky a v novém roce 2026 jen vše dobré!  

Tomáš Anděl 

kronikář
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KRABICE OD BOT
Již devátým rokem se Město Hostinné připojí k  vánoční sbír-

ce pro děti.  I k nám můžete od 24. listopadu do  8. prosince 2025 

nosit vánoční dárky pro děti v  rámci již tradiční akce Krabice 

od  bot. Krabice poputují do  rodin v  Hostinném a  okolí, do  azy-

lového domu pro matky s  dětmi atd. Bližší  informace získáte na:

www.krabiceodbot.cz. Darujte to, co by udělalo radost i vašim dě-

tem. Mohou to být různé hračky, pastelky, sešity či bloky na kresle-

ní, hezké oblečení, bonbóny, kosmetika, doplňky a další věci, kte-

ré vás a děti napadnou. Můžete přidat fotografii a vánoční přání.

Věci by neměly být opotřebované, staré nebo křehké či nebezpečné. 

Zabalený dárek označte pohlavím a  věkem dítěte. Prosíme, noste 

dárky k  nám, na  adresu Městského úřadu v  Hostinném, Náměstí 

69, Hostinné, kde bude hlavní sběrné místo, nebo do  Infocentra,

ve  dnech pondělí a  středa v  úředních hodinách, jindy prosíme

o telefonickou domluvu na telefonním čísle 773 690 826.

Eliška Kudláčková, sociální pracovnice
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POZVÁNÍ NA ZIMNÍ A JARNÍ KULTURNÍ AKCE 2026
Jak se nezbláznit

Divadelní soubor ze Semil představí situač-

ní komedii, která se zaobírá partnerskými 

vztahy a je plná komických situací ze živo-

ta. V neděli 18. ledna od 18 hodin. Vstu-

penky zakoupíte v infocentru v předprodeji 

za 150 Kč, na místě 200 Kč. Je možné využít 

i  jako dárek k  Vánocům, rádi připravíme 

dárkový poukaz. 

Hmyz

Oblíbené divadlo Lipany z  Vrchlabí, kte-

ré k nám jezdí rádo a často, nám tentokrát 

přiveze novou zpěvohru s  názvem Hmyz  

na  motivy knihy bratří Čapků - Ze života 

hmyzu.  Čeká vás jedinečný zážitek, ne-

váhejte. V  neděli 1. února od  19 hodin. 

Vstupenky zakoupíte již nyní v  infocentru 

v předprodeji za 100 Kč, na místě 130 Kč. 

Kniha kouzel fuč

Myslíme i na naše menší diváky a tak se mů-

žete všichni těšit na zábavnou pohádku pro 

děti od 4 let, kterou uvede DS Podio Semily. 

A o čem to bude? O čarodějnicích, ztrace-

né knize a pořádném zmatku. Ale jak už to 

v pohádkách bývá, určitě vše dobře dopad-

ne. Přijďte se podívat do Národního domu 

v neděli 15. února od 15 hodin. Vstupenky 

již nyní zakoupíte v  informačním centru. 

Vstupné 50 Kč. 

Šest v tom

Komedie jako hrom je nabitá humorem s ne-

čekaným příběhem lásky a překvapivým ha-

ppy endem. Hrají: Jaroslav Sypal, Jaroslava 

Stránská, Petr Batěk, Eva Hráská a Petr Voj-

nar. Pokud se opravdu chcete zasmát, přijďte 

v pátek 27. února od 19 hodin do Národní-

ho domu. Vstupenky zakoupíte v infocentru 

v  předprodeji za  350 Kč, na  místě 400 Kč.

Je možné využít i  jako dárek k  Vánocům, 

rádi připravíme dárkový poukaz. 

Chalupáři

Divadelní klub Vrchlabí představí tentokrát 
komedii na motivy televizního seriálu. Víte 
„Jak si žijou Chalupáři“? To zjistíte v pon-
dělí 9. března v Národním domě od 19 ho-
din. Těšte se na  pana Humla, pana Císaře 
či paní Fuksovou. Vstupenky zakoupíte již 
nyní v  infocentru v předprodeji za 100 Kč, 
na místě 130 Kč. 

Souborné dílo Williama Shakespeara 
(ve zkrácené verzi)

A na závěr ještě nabídka komediální frašky 
Spolku divadelních ochotníků A. Jiráska 
Úpice. Ten nám představil v r. 2024 Proda-
nou nevěstu. Kdo jste viděli, určitě do dnes 
rádi vzpomínáte. Byli úžasní. Komedie 
je vhodná nejen pro dospělé obecenstvo, 
ale i  pro středoškolské publikum, protože 
umožní nahlédnout do  historického díla 
zcela netradičně. Čtyři herci sehrají všech 
37 her a  154 sonetů velkého dramatika 
ve zkrácené verzi během pouhých devadesá-
ti minut. Je to vlastně takový divadelní fast 
food! Připadá Vám to nereálné? Herci vás 
přesvědčí, že je to možné. A ještě se u toho 
pobavíte! V neděli 15. března od 18 hodin. 
Vstupenky zakoupíte v  infocentru v  před-
prodeji za 150 Kč, na místě 200 Kč. 

Jana Exnerová, vedoucí IC



KALENDÁR IUM

KALENDÁŘ AKCÍ - PROSINEC 2025
  26. 4.–31.12.

Drahé kameny Podkrkonoší
ze sbírek pana Luďka Běhounka
Výstava

františkánský klášter

  2. 12.–24. 1.

Výstava betlémů
františkánský klášter

  3. 12.

Vánoční jarmark
Výrobky, dílny, pohoštění.

V 17:45 hod. společné zpívání koled.

ZŠ K. Klíče Hostinné – budova A, 

budova C, 15:00–18:00 hod. 

  4. 12.

Vánoční Panova flétna – Petr Tomeček
Vstupné: 100 Kč předprodej / 150 Kč na 

místě. Předprodej v IC – tel. 499 404 746.

Národní dům, 19:00 hod.

  5. 12.

  6. 12.

  7. a 14. 12.

  11.  a 16. 12.

  14. 12.

  21. 12.

  24. 12.

  24. 12.

Betlémské světlo
  26. 12.

Štěpánský turnaj v šipkách 

Připravujeme:

  18. 1.

Jak se nezbláznit
DS Podio Semily uvádí kabaretně laděnou 

situační komedii. Vstupné 150 Kč předpro-

dej/200 Kč na místě. Předprodej v IC Hostinné.

Národní dům, 18:00 hod.

  1. 2.

Hmyz
Zpěvohra, tragikomedie Vrchlabského 

divadla Lipany. Vstupné v předprodeji 

100 Kč/na místě 130 Kč.

Národní dům, 19:00 hod.

Příští uzávěrka Zpravodaje je 9. 12. 2025, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.


